

沙田區會率先通過譴責「佔中」

與會31議員全票贊成動議 何厚祥：立場一致反映民意

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派提出的「佔領中環」，人人喊打。沙田區議會日前就以31票全數通過譴責「佔領中環」動議，是18區區議會中，首個通過譴責「佔領中環」動議的區議會。沙田區議會主席何厚祥相信，區議員一致通過動議，反映相當多的沙田居民不接受「佔中」。動議人莊耀勳表示，去年有「倒梁運動」參加者堵塞街道，前年「佔領中環」的佔領者拒絕執行法院命令，令他非常擔心，故在會上提出臨時動議。和議的鄧永昌亦批評「佔中」會動搖香港經濟命脈，造成的損失無可估量，故此支持動議，促請警方嚴厲執法：「有人打爛你飯碗，搶走你的麵包，我們一定不會妥協。」

籲警方保社會安寧

前日警務處處長曾偉雄出席沙田區議會會議，多位議員就「佔領中環」向他提問，區議員莊耀勳提出譴責「佔領中環」的臨時動議，並獲得31名在席議員一致贊成通過，是首個通過譴責「佔領中環」動議的區議會。莊耀勳在該動議提出：「沙田區議會反對以任何藉口，策劃和推動『公民抗命、佔領中環』的行動。強烈譴責有關行動的倡儀和組織者，為達某種政治訴求，不惜踐踏本港市民非常珍視的香港法治核心價值，擾亂正常社會秩序，破壞本港的繁榮穩定。本會呼籲警方克盡職守，全力維護社會安寧，保護香港及沙田居民合法利益。」

何厚祥表示，不少沙田居民在中環工作，中環是香港的經濟、金融中心，一旦「佔領中環」發生，將打擊香港的整體利益，對市民生活、經濟發展造成嚴重影響，還會令交通癱瘓，造成社會混亂，沙田居民亦難以獨善其身，更會直接受害，區議員一致通過動議，反映相當多的沙田居民不接受「佔中」。

示威不能妨礙他人

提出譴責「佔領中環」動議的沙田區議會委任議員莊耀勳接受香港文匯報訪問時坦言，2011年匯豐

總行底層廣場發生了一場耗時近11個月的「佔領中環」運動，雖然香港高等法院判令「佔領中環」的人士離開，但「佔領者」拒絕執行法院指令，繼續將物品搬入廣場，去年又發動「倒梁運動」堵塞街道，令他非常擔心，直到今個月中，示威者阻撓行政長官梁振英離開，他決定在沙田區議會提出臨時動議譴責，「香港居民享有言論、集會、遊行、示威自由，但也不能妨礙其他人的權利和自由。」

「打爛飯碗」不妥協

從事金融證券業的鄧永昌是該議案的和議人，他表示，身為「中環人」，明白金融專業對香港的重要性，倘若香港作為國際金融中心的根基受到動搖，香港的國際聲譽會受損，賴以生存的支柱更會被動搖，市民生活會大受影響，他批評反對派以政治目的作為藉口，衝擊法治，故此支持動議，促請警方要嚴厲執法：「有人打爛你飯碗，搶走你的麵包，我們一定不會妥協。」

他續指，政治與經濟息息相關，政治不確定會令外國投資者卻步，道路被癱瘓令到金融市場無法正常運作，「佔領中環」對香港經濟的影響可謂無可估量。



沙田區議會一致通過譴責「佔中」運動。圖為警務處處長曾偉雄前日出席沙田區議會會議。

資料圖片

王庭聰批反對派損經濟要脅中央



王庭聰指，基本法沒有列明，不等於特首可以與中央對抗。資料圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派策劃「佔領中環」行動，企圖脅逼中央政府接受所謂「真普選」，激起強烈民怨，遭到社會各界口誅筆伐。全國人大代表王庭聰批評反對派逢好事必反，逢壞事必做，早有前科，今次正正看到「佔中」對香港經濟、國際形象有負面影響才望付諸實行，以此威脅中央。「我相信，無論我們香港市民也好，我們的國家也好，特區政府都不會接受這一套。」他呼籲社會要用理智溝通，根據《基本法》落實2017年特首普選。他更重申，特首愛國愛港，不與中央政府對抗是最基本的要求，基本法沒有列明，不等於特首可以與中央對抗。

王庭聰接受香港文匯報訪問時表

示，「佔領中環」對香港的社會穩定、經濟發展、民生都絕對不是好事，並認為一旦發生癱瘓中環情況，會對香港的經濟和國際形象有負面影響，相信反對派正正看中這點，打算以此威脅中央：「反對派呢班人就係因為知道會影響，所以去威脅我們香港政府，去威脅中央。」他批評反對派凡是對香港有利的事情都不做，凡是對香港有利的事情就反對。

批反對派逢好事必反

王庭聰更逐一指出反對派「好事必反」的「混帳」，例如拖延港珠澳大橋工程耗費10多億元公帑，添馬艦新政府總部更被拖延差不多10年，令工程較本來預算超出數百億元，高鐵深段是香港鐵路史上偉大建設，都被反對，足證反對派凡是對香港有利的事情就反對，目的就是令香港無法發展下去，破壞香港經濟繁榮穩定，呼籲市民一定要認清楚這班人，又希望這一小撮人不要再因為個人的利益，去破壞香港經濟。

屈於「佔中」不成國家

王庭聰慨嘆，香港市民對政治沒有深刻理解，才被反對派誘導：「因為在過往，香港人一直都是刻苦耐勞，好認真去做事，對政治可以說是沒有一個較深刻的理解和認識，所以在這些時候往往就被一些人誘導。」他呼籲香港市民要為了香港社會整體利益着想，小心認清全盤事實，認清誰是

真心幫助香港市民，誰想搞亂香港，千萬不要被人誤導。

當被問到反對派「佔中」能否取到實質成效時，王庭聰直言：「我相信無論我們香港市民也好，我們的國家也好，特區政府都不會接受這一套。」他強調，中央絕對有誠意，2017年在香港落實特首普選，大家應該用心、用理智、用溝通，根據《基本法》關於特首普選的法律條文去落實，而非用威脅手段迫使中央就範，在未適當的時候過度推行民主。他更相信中央政府不會因此而屈服：「咁樣都可以屈服，咁仲成國家咩？」

中央開出行政長官要愛國愛港，不可與中央政府對抗的條件，反對派稱《基本法》沒有明文要求，批評中央信口開河，但王庭聰反駁：「《基本法》有寫就可以做喇咩？」並強調「愛國愛港」是特首最基本的要求：「譬如我公司，我要找一個CEO，我不可不可以找一個根本沒有能力，或者專門和公司對抗的人來做CEO？你覺得我的股東、員工會不會認同呢？」

選特首須設適當門檻

王庭聰強調，選特首不是「細路仔玩泥沙」，必須要設下適當的提名門檻，以免「阿豬阿狗」都可以參選，至於反對派建議全民普選提委會，他則批評這個提委會代表性有限，「至起碼代表不了我」，故不認同這種選舉方式。

「佔中」最霸道 倒香港繁榮米

劉宇新 香港廣東外商公會總監、香港廣東社團總會名譽會長、香港各界文化促進會常務會長

反對派鼓吹「佔中」行動抱持「不妥協、不談判」態度，以激進手段作為威脅的做法，是赤裸裸的「民主霸權」。「佔中」得逞，必然增加香港社會的不穩定，衝擊中環作為區域金融中心的地位，打擊國際投資者的信心，損壞香港的長遠競爭力。香港是否「賭得起」「佔中」的代價，難道不值得深思？反對派綁架香港整體利益的自私自利，難道不值得譴責？

特區政府為集中精力推動經濟發展，改善民生，未有將政改諮詢擺上工作議程，反對派卻無視社會種種深層次矛盾亟待解決，更急不及待地策劃「佔領中環」行動，所謂「真普聯」則提出違反基本法及全國人大常委會決定的「七條共識」，企圖兩路夾擊，想借此脅逼中央政府及特區政府接受他們所要求的所謂「真普選」，卻對香港社會各界的質疑之聲、批評之言置若罔聞。

「佔中」是赤裸裸的「民主霸權」

香港基本法委員會副主任梁愛詩早前接受傳媒訪問時，以「少數人的獨裁」來形容「佔中」行動，可謂一矢中的。熟知「民主」定義的人均明白，民主體制多種多樣，反映着每個國家或地區各自的政治、社會和文化生活特點。民主社會也奉行容忍、合作和妥協的價值觀。反對派不僅策劃「佔中」行動，更抱持「不妥協、不談判」態度，把其他人一竿子打成非我族類，並以激進手段作為威脅的做法，充分暴露其非民主的真面目，是赤裸裸的「民主霸權」，與真正的民主背道而馳，那種唯我獨尊的專制教人咋舌。

有人說「佔中」是一場少數人騎劫香港700萬市民整體利益的豪賭，筆者甚為認同。先不說「佔中」最後會否成事，但其造成的破壞已經浮現。中華總商會、中華廠商會、香港總商會或刊登廣告聲明，或作主題撰文，都不約而同地點出了「佔中」的禍害及後遺症，不少跨國企業正密切留意事態進展，並已做好「隨時撤離」的第二手準備，社會因而產生的憂慮及焦慮，也正在升溫。

「癱瘓中環」香港沉淪

香港是經濟城市，賴以生存的命脈不是政治，而是繫於穩定的社會環境，跨國企業看中香港的地方，無關這裡有沒有民主選舉，而是她背靠中國內地的獨特優勢。投資推廣署和統計處在去年發表的「2012年代表香港境外母公司的駐港公司按年統計調查」顯示，這些公司選擇在香港設立地區總部、地區或當地辦事處時，首要五項因素之中，包括了政治穩定及安全性、法治及司法獨立。「佔中」增加香港社會的不穩定，衝擊中環作為區域金融中心的地位，打擊國際投資者的信心，動搖香港的國際形象，損害香港的長遠競爭力。

有學者用數字引證「癱瘓中環」的惡果，「佔中」一天，香港損失起碼16億元，佔領1個月，香港就會損失480億元，3個月損失1,440億元。金融服務界立法會議員張華峰也指出，若港交所因「佔中」而無法正常營業，每小時的交易額損失即可達100億元。「佔中」的危言無疑會波及香港整體經濟，產生難以估量的骨牌效應。時日一久，反對派想要行動所達致的「核爆反應」，將震碎香港穩定的根基、繁榮的基石，令香港經濟沉淪，這個「賭注」未免太大，香港是否「賭得起」？難道不值得深思？反對派綁架香港整體利益作為「核彈原料」的自私自利，難道不值得譴責？

「愛與和平」包裝漂白不了違法暴力本質

「佔中」行動發起人聲稱集結萬人佔領中環並非「暴力反抗」，更以「愛與和平」作號召，但行動是無可置疑的知法犯法，不僅衝擊香港捍衛法治精神的核心價值，更是訴諸暴民政治的犯罪行為，爆發流血衝突幾乎是可以肯定的後果。正如裁判官杜浩成在裁定立法會議員黃毓民及陳偉業非法集結罪成的判詞中所言：「沒有人可以凌駕法律，無論政治理念是什麼，以激烈行動大規模破壞法治是不可取的，對社會議題有強烈意見的人，犯法也要負上刑責。」謊言從不會因為說了一千次而變成真理，反對派的「佔中」也不會因為有「愛與和平」的美麗包裝，就漂白了其違法暴力的本質。

筆者從來都支持香港實行普選，中央政府也一再重申落實香港普選的「三個堅定不移」。如今社會的討論焦點，應是如何按照基本法和人大決定的框架落實2017年特首普選，各方盡可百花齊放提出方案，表達意見，再透過理性溝通，達成大多數人可以接受的共識，而不是一下子走到最激，發動一場「你死我活」的「佔中」行動。

「佔中」是一場將令香港700萬市民淪為輸家的行動，社會各界固然要積極發聲，抨擊行動的不顧後果，反對派或許更應該反思，是否真的為了一己之私，便將香港置於「烈火烹油」的處境之中。

張國鈞：中環受阻損失巨大

香港文匯報訊 自從反對派張發起「佔領中環」行動後，這個作為香港經濟命脈、中產主要職場的地方，突發變成政治運動的「戰場」，香港中環社訪問了在中環經營律師行的民建聯副主席張國鈞，他坦言：「簽收商業合同，動輒幾千萬港元，哪怕只是遲1分鐘，也得面臨高額違約索償。中環寫字樓林立，萬一出現突發事件影響運作，後果不堪設想。」

張國鈞經營的律師行，只是中環眾多公司中的一家。在接受記者訪問時，律師行裡的電話鈴聲響個不停。作為「中環人」，談起中環，張國鈞滿臉自豪：「我自1998年起就在這裡上班，至少已有15個年頭。這裡是很多中產人士安居樂業的地方，承載了很多年輕人創業的夢想。」

誠然，能否高效運轉決定成敗，張

國鈞指：「比如在樓宇買賣的文件交收過程中，需要下午5點前將文件送到對方手裡。哪怕只是遲1分鐘，也會出現違約風險，之後補償的代價可能是幾成的訂金，那我可慘了。」

中產盼社會穩定實現夢想

張國鈞坦言，作為中產人士，其實自己的心願很簡單，從讀書、大學畢業到社會工作，大家努力追逐自己的夢想，因此大家都渴望社會穩定和諧：「如果社會動盪出現，只會催毀我們多年來努力的心血。」他表示，自己接觸很多年輕人，他們很務實，亦渴望社會提供一個穩定的大環境，以便他們實現夢想。

經常接觸年輕人的張國鈞，也曾多次接觸外國政要、商界大亨。他指出，香港在國際上的信譽評級一向很



張國鈞指，中環若出現突發事件，後果不堪設想。資料圖片

高，投資者關心香港的營商環境。如果香港出現社會混亂，信譽評級、投資者的信心都將大打折扣。張國鈞希望，現在的香港應凝聚共識，多去思考如何處理房屋、教育、人口老化等經濟民生問題，不要在「爭拗」上徒費資源和精力。